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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakam Sayın Murat

KURUM tarafından yazılı olarak yamtlanması hususunda gereğini arz ederim.

lerkan SARI

Balıkesir Milletvekili

Son yıllarda Türkiye’nin Avrupa Birliği ve diğer ülkelerden yaptığı atık ithalatı önemli bir

çevre sorunu haline gelmiştir. Türkiye, AB ülkelerinden en fazla atık ithalatı yapan ülke

konumundadır. Bununla birlikte atık ithalatı içerisinde Türkiye plastik atık AB ülkelerinde

plastik atık da ithal etmektedir. Bu durum çeşitli çevresel, ekonomik ve halk sağlığı sorunlanna

yol açmaktadır. İthal edilen plastik atıkların önemli bir kısmı doğrudan gömülmekte,

yakılmakta veya çevreye atılmaktadır. Bu uygulamalar hem çevresel hem de sağlık açısından

ciddi riskler taşımaktadır.

1. İthal edilen plastik atıklarm geri dönüşüm işlemleri ve çevresel etkilerini hangi

yöntemlerle nasıl denetliyorsunuz?

2. Uygunsuz şekilde depolanan, yakılan veya çevreye atılan plastik atıklarla ilgili

iddialar doğrultusunda Bakanlığımzm yürüttüğü denetimlerin sonuçları
nelerdir?

3. Plastik atık ithalatmm çevreye ve halk sağlığına olumsuz etkilerini azaltmaya

yönelik Bakanlığımzm yürüttüğü çalışmalar nelerdir?

4. Çöp yakma veya uygunsuz atık depolama nedeniyle hava, toprak ve su

kirliliğinin artmasma karşı hangi önlemler alınmaktadır?

5. Türkiye’nin mevcut geri dönüşüm kapasitesi nedir ve bu kapasitenin artırılması

için hangi çalışmalar yürütülmektedir?

6. Yerel plastik atıkların daha fazla geri dönüştürülmesi ve ithalatın azaltılması

amacıyla Bakanlığımzm teşvik ettiği politikalar nelerdir?

7. Türkiye’nin plastik atık ithalatına ilişkin uluslararası uyumu hangi düzeydedir?

8. Plastik atık ithalatmda daha sıkı düzenlemeler getirilmesi ve çevre dostu

alternatiflerin teşvik edilmesi yönünde herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır?

9. Avrupa Birliği ülkeleri ile yapılan plastik atık ticaretinde, çevresel zararların

azaltılması ve sürdürülebilir bir sistem oluşturulması için hangi çalışmaları

nasıl yapıyorsunuz?

10. Bakanlığımz, bu konuda uluslararası çevre örgütleri ve bilimsel kuruluşlarla

işbirliği yapacak mıdır?


